
ATADA 5º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 3º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos dez dias do mês de Abril do ano dois mil e vinte seis, às nove horas e quinze 
minutos, a Câmara esteve reunida em Sessão Ordinária, presente os vereadores 

Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos Saraiva, João Carlos 

Neres Miranda, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do Amarante Silva, Saimon 

Femandes de Almeida Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda da Silva Duarte 

Lima, após realizada a leitura bíblica, com as benções de Deusa Presidente declarou 

abertos os trabalhos, feita a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior solicitada 

pela vereadora Soranda Duarte, nos termos regimentais sendo automaticamente 

aprovada. No expediente da Sessão encontra-se sobre a mesa diretora: 

Requerimento Nº005/2026, solicita do Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Infraestrutura, a implantagdo de paradas de Onibus cobertas as 

margens da BR010, no trecho que compreende os povoados Arraias e Lajeado, bem 

como no municipio de Ribamar Fiquene-MA, de autoria do Vereador Ricardo Mota. A 

Presidente Rosiflan do Amarante autoriza a inscrigdes dos oradores para o uso da 

tribuna, fará o uso da tribuna os vereadores, Ricardo Mota, Evandro Saraiva, Saimon 

Femandes e Rosiflan do Amarante. A Presidente Rosiflan do Amarante concede a 

palavra ao vereador Ricardo da Mota Silva, Bom dia a todos, cumprimento todos os 

vereadores que aquise fazem presentes cumprimento nosso vice-prefeito que esta 

aqui presente também nesta Casa de Lei e agradego a Deus por mais essa 

oportunidade, que Ele esta me dando de continuarosmeus trabalhos aquinesta Casa 

de Lei cobrando os objetivos para a nossa cidade que a populagdo vem nos 

procurando e cobrando dos representantes dos quais eu fago parte, peço aos nobres 

vereadores que aprovem o meu requerimento onde eu vejo a necessidade das 

paradas de ônibus tanto aqui na sede como nos povoados vejo ali varios alunos que 

estudam fora vão para a faculdade e nesse periodo de invemoficamsem abrigo ficam 

ali meio desajeitados vendo essa deficiéncia venho pedir através do poder publico 

municipal do nosso prefeito e do secretario que olhem com carinho para essa parte 

para atender a nossa comunidade tanto aquida sede como naregião do Lajeado com 

umas paradinhas de dnibus que é uma coisa que não é tão dificil de se fazer é muito 

facil e fica barato acredito e pego ao prefeito que tome as providéncias junto com o 

secretariado para resolver essa situação onde a gente vem cobrando vem pedindo o 

que a populagdo vem procurando e a gente tem que repassar para o gestor, hoje



estive na creche da Vila Ita passo |4 praticamente quase todo dia estou 

acompanhando vi que foram retomadas as obras passei pela manhã também no café 

da Cátia onde mandoum abraço para todos daquela comunidade da Vila Ita, vi várias 

pessoas que nos assistem pelas redes sociais que acompanham o nosso trabalho 

fico feliz em saber que a população está nos acompanhando para ver o que está 

acontecendo assim como parabenizo também todos da zona rural que têm muita 

gente que nos acompanha como aqui da sede também, diante das nossas cobranças 

estou vendo resultados vi a vereadora Samila também cobrando ali foi plantada a 

grama da avenida José Ferraz então isso é fruto da nossa cobrança está sendo 

concluída o Edmilson está terminando de fazer o restante da praça o acabamento 

onde eu passo também todo dia e vejo ali próximo à dona Helena também foi retirada 

aquelas grades de madeira que tinha lá que eu também cheguei a questionar que 

eram de gestões anteriores onde colocavam placas de eventos também foi retirada 

agradeço ao secretário por ter tirado onde fica o nome mais pequeno tinha uma 

armação por trás foi retirada obrigado por ter nos ouvido, também estive no Jad 

Pereira na reforma onde questionei o secretário sobre uma situação vi que a 

coordenadora de saúde bucal Dra. Ediane também foi lá e fez a proteção na cadeira 

odontológica está lá coberta para não sujar como estava antes exposta agradeço por 

ter sido resolvido esse caso também vi nosso vice-prefeito falando de uma situação 

nas redes sociais que eu já tinha comentado com minha esposa vindo do Campestre 

visitando parentes na zona rural na Barraria vimos a quantidade de árvores no trajeto 

do nosso município sei que não é de competência nossa é uma BR federal mas 

estamos vendo que não está tendo manutenção me disponibilizo e peço ao prefeito 

para entrarmos em uma reunião efazermos uma limpeza em algumas áreas do nosso 

trecho porque está causando muitos acidentes nossos filhos trafegam por essa BR 

desde já o que depender de mim peço uma parceria para sentarmos e conversarmos 

ceder uma carregadeira tenho motosserra posso conseguir um operador também 

para fazermos essa limpeza nos pontos mais críticos protegendo os condutores vejo 

também uma situação do colégio do Estado que não é de competência do município 

mas há uma deficiência acontecendo peço à secretária que dê uma olhada pois o 

prédio está sendo usado por alunos do município, é uma situação que precisa ser 

resolvida porque a saúde está sendo comprometida quero desejar a todos um bom 

fim de semana a todos que nos assistem pelas redes sociais do Arraias, Lajeado, 

nosso município, nos outros Estados que estão vendo essa fala aqui nessa casa de 

Lei,eu ficomuito grato reafirmo meu compromisso qualquerpessoa que tiver alguma 

queixa pode me procurar também estive no hospital hoje vendo o andamento da 

reforma está meio lento peço mais assistência, pois vai demorar tem poucos 

funcionários mas a obra está andando desejo a todos um bom final de semana e um 

bom dia. A Presidente Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador Evandro 

Santos Saraiva, Bomdia, senhora, presidente, senhores vereadores, vereadoras, aos 

funcionários desta casa, quero aqui saudaro vice-prefeito Júlio César, ao esposo da 

vereadora Soranda, Charlie, ao nosso amigo ali, o Josadaque, o João, assessor de 

comunicação, quero aqui dar um bom dia especial a toda a comunidade de Ribamar



Fiquene, especialmente a sede, Arraias, Lajeado e Sertão, neste momento, quero 

também agradecer a Deus por mais esse dia que tem nos concedido, com muita 

saúde, sabedoria, paz sempre é o que nós carregamos no nosso coração, sem 

mágoa, sem ódio, sem rancor de A, de B, de C, de ninguém, nosso trabalho aqui, 

assim como diz o artigo primeiro do regimento interno, é fiscalizar, fazer as leis para 

o município, fiscalizar, cobrar as ações do executivo,e nós aquitodas as sextas-feiras 

estamos cobrando o trabalho para a população, que todos os dias, todos os 

momentos, a gente vê as pessoas nos procurar, nos cobrando, e é o papel do 

vereador cobrar as ações do executivo para a população, nós estamos vendo a 

situação da iluminação pública, já cobrei aqui umas duas vezes, tenho observado à 

noite algumas ruas no escuro, eu ontem mesmo estava olhando um talão de energia 

de uma senhora, onde ela tem um ventilador, uma geladeira e uma televisãozinha, 

hoje a Equatorial está metendo a faca no consumidor do estado do Maranhão, não é 

só de Ribamar Fiquene, mas eu cito minha cidade aqui onde eu vivo e moro e fui 

constituído pelo povo para cobrar os direitos do povo daqui e nós observamos que 

está 14 ICMS, Cofins, umabsurdo onde nós estamos pagando uma energia carissima, 

onde aqui também entra a taxa de iluminação pública, uma das mais caras do 

Maranhão, é da nossa cidade, e a população todos os meses paga seu talão, é 

recolhido os valores e é repassado, e isso aqui nós estamos cobrando dessa 

empresa, não sei de quemé ela, só dizem que é de amigo do rei, mas nós queremos 

que essa empresa possa servir a população, trabalhe, está recebendo, está pegando 

dinheiro público, mas faça suas obrigações de servir a população, está na hora do 

prefeito chamar, botar essas empresas para trabalhar, fazer o seu trabalho 

corretamente, eu vi ai nas redes sociais esses dias quando o pré-candidato ao 

govemo Braide falava que quando umprefeito, um govemador, um presidente diz que 

não tem dinheiro em caixa, a população pode dizer que é mentira, dinheirotem, só 

néo faz se ndo quiser para o povo, e isso é o que nds temos cobrado estradas 

melhores para a populagdo, nós estamos entrandonoano eleitoral e nds observamos 

a situagdo que estdo as nossas estradas, as ruas, nossos bairros aqui que já foram 

aprovados varios requerimentos, tanto do Raimundoalido residencial Sumaúma, Vila 

Raimundo Jorge, como da Vila Rolddo, Manoel Rocha, Vila Ita, uma limpeza geral, 

não vamos abandonara cidade, vamos cobrar, nés vivemos aqui, moramos aqui, 

queremos o bem e queremos que isso aqui cresça, desenvolva para todos, vamos 

fazer o que tem que ser feito para o povo, para a cidade melhorar nós vimos as ruas, 

nós cobramos recurso para as calgadas, isso eu tenho que dizer parabéns que estão 

fazendo, porque nés cobramos aqui, os vereadores já cobraram e estdo fazendo, 

parabéns esse mérito a gente reconhece, nós não somos hipdcritas de dizer que não 

presta, está lá, tem que fazer mesmo, mas vamos fazer o que precisa ser feito, nés 

temos requerimento da rua Brasil, da Projetada 1 e 2, que é no coragéo da cidade, 

onde precisa fazer isso ali também, espero que o secretario, o gestor, o prefeito, 

mande imediatamente uma equipe ali olhar a situagdo daquelas familias que 

precisam, assim como observamos a situação das ruas, o lixo, quem é essa empresa 

que recolhe o lixo de quem é essa empresa vamos colocar essa empresa para



trabalhar, botar os funcionários equipados com os EPIs corretos, como aqui nós 

cobramos a situação de funcionários que eram da saúde que estão uns quatro com 

problema sério de saúde e agora a empresa procura eles com advogado diz que para 

dar baixa logo para acertar com eles, por que não paga eles recolheram o INSS dessa 

turma por que só recolheram e não repassaram para o INSS para que esse cidadão 

tenha o direito de chegarla no INSS o nome dele estar 14 como contribuinte e que ele 

possa ser atendidoe chega 14 não tem nada no seu nome, nãoestá contribuindo mas 

estão descontando na folha quantos concursados e contratados que tem aí que a lei 

diz que contratado em município não pode recolher porque é contratado a lei já não 

permite municípios nenhume nenhum govemo do estado nem federal contratar se 

não tiver concurso, mas está contratando está aí tem gente trabalhando está bem 

estão ganhando o ganha-pão parabéns mas não vamos arrecadar deles porque 

quando se aposenta chega lá para se aposentar não tem direito não recolheu não 

contribuiuisso é uma prática de vários, não é só aqui não eu não posso generalizar 

que é só o nosso município mas é vários municípios do estado do Brasil é assim mas 

para que a gente possa cobrar o nosso seja exemplo, isso eu tenho dito para toda a 

comunidade de Ribamar Fiquene, e o nosso trabalho vereador Ricardo é sempre 

cobrar é cobrar as agdes cobrar dentro dos limites dentro da realidade, eu não venho 

aquifazer oposição chata, oposição besta eu ndovenhoaquidizerque fulanofez sem 

ter feito, eu vou dizer que ele não fez, e ele fez e a gente também tem que ser passivo 

a gente tem que ser compreensivo nos momentos que é certo, e isso eu tenho aqui 

feito meu trabalho, a reforma de hospital e do posto de saúde nós cobramos as placas 

para que as placas tenhamali o indicativo o valor daquelareforma o prazo de entrega 

ai nós não vimos essas placas não tem placa e a lei é muito clara diz obrigação 

qualquerque seja reforma em órgãos publicos tem queter umaplaca mostrando para 

a populagéo os valores daquela reforma se tem licitagdo número de licitagéo tudo, e 

nós temos cobrado nés temos feito o nosso trabalho quero dizer sempre para a 

população que o nosso trabalho sempre foi um trabalho de responsabilidade não ser 

irresponsével , e aqui como se diz o regimento a partir do momento que nés fomos 

eleitos que nós fizemos nosso juramento nós temos um compromisso de honrarcom 

0 povo de estar ao lado do povo defendendo os interesses da população em geral, e 

é o que nós fazemos aqui nesta casa, quero aqui dizera todos e a todas que o nosso 

trabalho sempre foi um trabalho de cabega erguida os pés no chão e todos sabem do 

meu propésito do meu compromisso que eu tenho com a cidade de Ribamar Fiquene 

com a população, todos os dias eu saio para Imperatriz, para Porto Franco , para 

Estreito eu não tenho distancia para ajudar a populagdo, algumas pessoas ja 

questionam o salário e o que ele gasta de gasolina quem tem Deus no coragdo quem 

tem Deusna vida Deus ndo desampara Deus da sempre a forga para que vocé possa 

conseguirvencer, e é o que eu tenho feito durante esses meus praticamente 22 anos 

de mandato cumprindo com minha obrigagéo com a populagéo de Ribamar Fiquene, 

quero aqui agradecer a Deus por mais esse dia e desejar a toda a populagédo de 

Ribamar Fiquene um bomfim de semana que Deus possa operar na vida de cada pai 

mãe jovem e crianga do nosso municipio sempre nos dando saúde a paz o amor e o



respeito. A Presidente Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador Saimon 

Femandes, Meu bom dia a todos Cumprimento, aqui meus colegas vereadores e 

vereadoras, cumprimento a galeria as pessoas que estão aqui nos acompanhando, 

meu bom dia também para as pessoas que nos assistem pelas redes sociais, e hoje 

eu venho aqui fazer um pedido pedir a atenção do nosso secretário de infraestrutura 

o seu Raimundinho e ao prefeito também para que a gente possa estar fazendo a 

recuperação das estradas do assentamento ao qual há necessidade as estradas de 

14 estão bem ruins acredito também que meu amigo e colega aqui Clenilton Gomes 

tenha conhecimento sobre essa situação e sabe dessa necessidade também, e 

demais é desejar um bom dia a todos e um bom final de semana, Obrigado. Para 

fazer o uso da Tribuna a Presidente Rosiflan do Amarante passa a Presidência ao 

vereador Saimon Femandes e ele lhe concede o uso da Tribuna, Bom dia a todos 

agradeço a Deus por mais essa oportunidade, quero cumprimentar aqui as pessoas 

que nos assistem pelas redes sociais cumprimentar nossos colegas vereadores 

todos, cumprimentar o nosso vice-prefeito que está aqui presente o esposo da 

vereadora Soranda, o Josadaque, cumprimentar todos os nossos colaboradores e 

hoje é só agradecer Estivemos viajando mês passado para São Luís em busca de 

aprendizado para melhor desenvolver os nossos trabalhos, quero parabenizar aqui o 

nosso prefeito que agora a mais nova ação que ele está trazendo é iluminação pú blica 

vai iluminar a nossa estrada da Beira Rio daqui da cidade até a Beira Rio vai ser 

iluminada, isso através de muito esforço de muito trabalho de correria em busca de 

emenda com os nossos deputados federal estadual nosso governador, essas 

calçadas também parabenizo o nosso prefeito pelas calçadas está ficando 

maravilhosa, já pensou o asfalto protege mais e a cidade fica mais bonita porquê de 

que adianta um asfalto bem feito e você passa na porta e vê uma calçada toda 

quebrada, então as calçadas isso eu só tenho a parabenizaro nosso prefeito porque 

não tem se cansado de correr atrás de emendas para a melhoria do nosso município, 

parabenizo toda a equipe da saúde nós temos médicos de domingo a domingo no 

nosso municipio, parabenizo toda a equipe da saúde em nome do nosso secretario 

Juniore do seu adjunto Jairo, parabenizo a nossa secretaria de educação em nome 

da secretaria Hélia, parabenizo toda a equipe da educagdo que estão nesses trés 

dias em formação quarta quinta e sexta estdo em formagdo com gestores com os 

professores com as merendeiras auxiliar de servigos gerais para melhor desenvolver 

um trabalho no nosso municipio, entdo só tenho a parabenizar toda a equipe da 

educaçãoem nomeda professora Hélia, e o mais é só agradecer, querodizer também 

queeu parabenizoo Ricardo Mota pelas agdes sociais que ele tem feito da construgéo 

das casas, quero lhe dizer que hoje já chega também a minha ação ja chega a 

primeira carrada de tijolo lá no terreno do Joelson do Croché vou iniciar a minha 

também em nome de Jesus, e o mais é só agradecer a Deus a todos que nos 

assistem, muito obrigado um bom final de semana a todos. O vereador Saimon 

Femandes passa a Presidéncia a vereadora Rosiflan do Amarante, e ela encerra o 

pronunciamento dos vereadores, Entra para Ordem do dia para discusséo e votação 

um requerimento de N°005/2026, de autoria do vereador Ricardo Mota, colocado em



discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação, foi aprovado por 

unanimidade. A Presidente Rosiflan do Amarante consulta o Plenário se algum 

vereador quer fazer alguma explicação pessoal, A vereadora Samila Cavalcante faz 

sua explicação, Bom dia a todos, nesse momento eu quero aqui deixar meu 

sentimento de pesar à família do meu amigo conhecido como Tigrão do Motor, meu 

sentimento de pesar pelo falecimento da dona Maria Lourdes Obrigada e bom dia. O 

vereador Evandro Saraiva faz sua explicação pessoal, Eu quero aqui neste momento 

também deixar meus sentimentos à família Maurizan conhecido como Motor, o Tigrão 

pelo falecimento da mãe dele e que Deus a tenha em um bom lugar e dê conforto a 

todos os familiares que não é fácil é dificil um momento de dor, mas quemtem Deus 

nuncacai,essa e minhas palavras para todos os familiares. O vereador Ricardo Mota 

faz sua explicagdo pessoal, Bom-dia quero também deixar meu sentimento a familia 

do Mota do Maurizan etodos os familiaresque a gente se sentetambém que entregue 

na mão de Deus e dé conforto a toda a família. A Presidente Rosiflan do Amarante 

também faz sua explicação pessoal, também deixo aqui meus sentimentos de pesar 

a familia Femando. A senhora Presidente Rosiflan do Amarante Silva, declarou 

encerrados os trabalhos que depois de lida a presente Ata e aprovada sera assinada 

pela Mesa Diretora e secretdria Geral da Camara, Sala das Sessdes Palácio 

Raimundada Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do Maranhão, aos dez dias 

do més de abril de 2026. 

Presidente: ºá«b 

& 

Vice-Presidente: 681"“0“'( Í:%n cLs Dc (/l“"'l <3|."-la &I.Uel.re. 

13 Secretério:%flx/%:\ 
% AOZA Sil % 

2º secretária: e d9 Guol o 

Secretária Geral: jomo\ W\My\ola 


